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Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentvo küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és iQ. CSÁTHY
y ARDT.Y könyvkereskedésében és a 
Bzerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva-

tatok utján.

DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZ&AZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye
Megjelen hetenkint Ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön én szomhatöj^f,^.^

\ >4<u>y

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

A tanúság.
Debrecen jan. 26.

(S—s.) Végét érte a vita. Már 
„elvégeztetett.“ A harcz lejárt, a 
viták nehéz lövegei nem zavarják 
a ház álmos csöndjét.

Vége a vitának, de a tanúság, 
mely belőle kisugárzik, messze hú­
zódik a jövőbe vörös fonalként, s 
jelzi, hogy a kormánypárt útja nin­
csen rózsákkal kirakva. A végső 
akczió, a szavazás pedig bizonysá­
got tett arról, hogy a mássá, a tö­
meg van ugyan úgy, ahogy a kor­
mány mellett, de nyers voltán kí­
vül, melylyel szolgálatra áll, s a 
„diadalokat“ kivívja, — egyéb di­
csőséget nyújtani nem képes.

Későre jár az idő a kormány­
pártra nézve a parlamentben. Kö­
zeledik a „lelkek órájához.“ A kí­
sértő rémek egymásután emelik föl 
fejeiket. A nehéz órák őrlik a több­
séget, morzsolgatnak innen is, on­
nan is a bizalom zománczából egy 
kicsit, s végkép elveszik részéről az 
erkölcsi súlyt.

A költségvetési vita fényesen 
beigazolta ezt.

Napok óta folyt a küzdelem. 
Szemléltük a harezot és bámultuk 
a meglepő eredményt. A hatalmas 
nak állított kormánypárt, mely 
csakugyan többséggel bir a szava­
zásnál, összetörve jött ki a vitából. 
Némán fogadta pártunk kitűnő szó­
nokainak hatalmas érveit politikája 
ellenében, mert nem tudott ment­
ségül fölhozni semmit amellett. — 
Némán hallgatta, mert az igaz,

meggyőző érvek ellenében nem mert 
síkra szállani.

Megpróbálta ugyan a minisz­
terelnök, de szavait szikár száraz­
ság jellemezte. Kötelességszerü fel­
szólalás volt. A vezérkolomposnak 
elől kell járni a nyáj előtt még a 
vízben is.

Több beszéd alig érdemelt 
figyelmet. A pénzügyminiszternek s 
az előadónak felszólalását csak nem 
vehetjük eseménynek ? Mi lenne a 
világból, ha ők sem támogatnák a 
tonnányi, melynek — tagjai ?

Ellenben a függetlenségi párt 
még aligha aratott költségvetési 
vitánál nagyobb erkölcsi eredményt, 
mint most. Nemcsak azért, mert 
szónokai — mint mindig — most 
is érvekkel támogatott, ragyogó esz­
mékkel telt beszédekkel lepték meg 
az országot, hanem főleg azért is, 
mert a közösügyes korszak egyik 
éve sem támogatta talán oly meg- 
győzhetlen, oly meggyőző érvekké 
szavaikat, mint a mostani, mely 
maga is egy hatalmas bizonyság a 
függetlenségi párt politikája megva­
lósulásának nélkülözhetlensége mel 
lett. —

A kormánypárt nyert számbeli 
fölényénél fogva a szavazásnál, de 
veszti a tért a közvélemény előtt.

A függetlenségi párt — most 
még — tényleges diadalt nem arat­
hat a parlamentben, — de annál 
nagyobb arányban nyernek eszméi 
támogatást illetékes helyen.

Hatalmas leczke volt ez. A 
kormánypártra ép oly leverő, mint 
amilyen biztató reánk nézve.

elé és liszt.
orvosi tekintélyek bírálata sze­

li e k, gyermekeiken,
— A m a 1 á t a-k i v o n • *1 
nő tápanyag, valamiül 
irodalom minden gyógy tárában;]

(258.)

A „DEBREUZEN“ TÁRCZAJA.

A kormánypárt erkölcsi vere-, 
gége különben nem váratlan dolog. < 

Eszmékkel szemben a személyeki 
íarczának következménye ez. j

Tanulhatott belőle. — A nem- j 
zet mindenesetre tanult. Csak át 
cell gondolnia a költségvetési vita 
efolyását, hogy szemébe tűnjék a 

nagy különbség — a függetlenségi 
ellenzék javára.

Erre a diadalra bátran építheti 
a függetlenségi párt jövőbeli akczió- 
ját, melyhez az osztatlan figyelmet 
kivívnia sikerült.

— A delegációkat jan. 28-ra 
hívták össze Bécsbe.

— A kvpviselöház utolsó érdem­
leges ülése pénteken lesz. Febr. 6-ig a 
ház nem tart érdemleges ülést.

nem vették, mert a hydra aztán másutt 
üti fel fejét.

Ennek igazolásául szolgálhat a Kat- 
taróból jan. 24 én érkezett távirat, mely- 
szerint Starjevics Markó Herczegovinába 
nagy felkelő csapatot szervez, s szintén 
igen sok pénzzel rendelkezik.

Ha a lázadás s a lázadók vezérei­
nek mozgalmait általánosságban tekintjük, 
lehetlen azon meggyőződésünknek kifeje­
zést nem adni, hogy a baj már nem 
épen kezdetleges, g ennek elnyomása óriási 
fáradságba, s fájdalom még több vérbe 

I fog kerülni.
j Mert mint a simpfomákból következ­
tetni lehet, a felkelők egyrészének műkö­
désében másutt lehet keresni és feltalálni 
a titkos rugókat, melyek a felkelőket lá­
zongásra ösztönzik, ezeket anyagilag tá­
mogatják. E véleményünknek egyébiránt 
egyik múltkori lapunkban már adtunk ki­
fejezést, s bogy helyesen következtettünk, 
az, ma már kétségtelen tény.

A lázadás.
Debreczen, jan. 26.

Valami különös uj birt a távíró nem 
hozott a tegnapi napon a lázadás színhe­
lyéről ; maga a hivatalos jelentés is azt 
tartalmazza, hogy sem a szerajevói orszá­
gos fő hadparancsnokságtól, sem Jovanovics 
altábornagytól összeütközésről szóló tudó­
sítás nem küldetett.

E körülményből mindazáltal koránt­
sem lehet arra következtetni, mintha a lá­
zongás téréin a veszedelem jellege talán 
némileg is alább hagyott volna; sőt in­
kább, a jan. 24 én érkezett táviratok ar­
ról tesznek tanúbizonyságot, hogy minden­
ütt még ott is, hol a lázadás csak lap­
pangó jelekben mutatkozott, most felkelő 
csapatok szerveztetnek. S ha mozgósított 
seregeink itt ott szétkergetik is az egyes 
felkelő csapatokat, azzal a bajnak elejét

Szavazzunk.
A képviselőhöz tegnapi ülésén sza­

valtak a költségvetés felett.
Keli e mondanunk, hogy elfogad­

tatott ?
73 többség mutatkozott.
Ez a többség nem váratlan, de nem 

is sok.
A költségvetésnél, a legfontosabb 

szavazások egyikénél ennyi többség a kor­
mánynak bizony nem nagy dicsőség.

A szavazás előtt beszélt még egy­
szer Eötvös Károly.

Eötvös Károly mai beszéde, s kü­
lönösen a vége, mely igen erős támadást 
tartalmazott a miniszterelnök ellen, az el­
lenzék által a legzajosabb éljenzéssel és 
tapssal fogadtatott. A szónok beszédének 
e részét nagy hévvel adta elő. A minisz­
terelnök viszonválasza és Somssich, meg

n — e
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ülliiek Is van a szív
— Novella. —

Dr. IPátpay Imrétől.
8.)

De — óh fájdalom — a Karcsi prí­
más hegedűjén rendkívül erősek a burok, 
az öreg Bartók brugója is egyre bőgött, 
aztán meg a klarinétos sem akart elfá­
radni, a czimbalmos pedig átkozottul neki 
tüzesedéit.

Folyt tehát a táncz tovább. Mindenki 
belefáradt már, sokan le is ültek ; a mély 
érzelmű Fánika is kifogyott a beszédből, 
azon pontra jutott, hogy sentimentálissá 
legyen, hogy a kisdednevelésről értekez­
zék. Csak az a mosolygó boldog pár tán- 
czolt mindvégig, soha nem fogyatkozó jó­
kedvvel, az öröm ragyogó mosolyával aj­
kaikon szemeikben.

Nem ismerték a fáradságot. Mikor 
I végre valahára vége lett is ennek az em- 
Iberkinzó hossza csárdásnak, akkor sem 
I tettek úgy mint a többiek, s ezek közt 
különösen a mély érzelmű Fánika, ki ha­
lálos fáradtan, úgyszólván leroskadt göm- 

jbölyü mamája mellé a pamlagra — azok 
akkor is sétáltak tovább a tánezteremben, 
sétáltak, beszélgettek jó kedvvel, vidoran, 
mintha soha einem akarnának válni egy­
mástól.

J Havasi nr nem b . tóz.atbatta tovább 
indulatát, oda sietett hozzá]ok s iparko­

dott társalgásokba vegyülni. Hin ábránd 
I Kárba veszett törekvés! Oly lassan, hal­
kan sugdostak azok, hogy egyetlen sza­

vukat sem foghatta fel; annyira el vol 
tak foglalva egymással, hogy észre sem 
vették. Lépést sem tarthatott velők. Uly 
szeszélyesen sétáltak, hogy hol előre járt, 
íol bátra maradt egy lépéssel. S ha néha 
véletlenül közvetlenül Etelka mellé jutott 
is, mikor már-már szólásra nyitá száját: 
íirtelen, váratlanul megfordultak és ő is 
mét bátra maradva az ügyvéd háta me 
gett találta magát.

Ezúttal is Fánika segítette ki za­
varából. A derék leány kipihenve fára­
dalmait, odalebegett Etelkához s karját 
karjába akasztá.

Havasi felhasználva a kedvező al­
kalmat, Etelka elé lépett.

— Szabad kérnem nagysádat az első 
négyesre — szólt kérő hangon.

_ Köszönöm ! Már van tánezosesom
— volt a mosolygó válasz.

— Akkor a második négyesre kér 
ném. —

— Ah! már arra is van. Elkésett. 
Minden tánczom le van foglalva, s igy 
legfeljebb csak keringöt tánczolhatunk 
együtt.

A nem várt csalódás végkép leverte 
Havasit. Szivén találta; majd elszédült 
bele.

Etelka tova sietett a fiatal ügyvéd' 
del s Fánikával, egy pillantást sem vetve 
a tönkre zúzott férfiúra. Bizonyára nem 
is sejté mennyire és mily fájdalmasan se­
bezte meg azt; bizonyára nem is álmodá, 
hogy egy szivet tört meg, hogy egy hü 
odaadó szivet taszított el magától örökre 
visszavonhatlanul. Sétált tovább a teremben, 
mosollyal ajkán, szemeiben, gondtalan vi­
dor eset égéssel.

Egyedül a jó szivtt Fánika vetett

olykor olykor egy egy epedő pillantást, 
arra a helyre, hol Havasi állott tönkre 
zúzva, földre sütött szemekkel maga elé 
meredve, a felett töprengve : ha nem álom 

pokoli gonosz álom-é ez az egész his­
tória. —

Végre magához tért. Gondolkodott. 
Büszkesége fellázadt őzen indokolatlan 
bánásmód felett, ezen sértő, nem érdemelt 
fel nem vevésen. Megalázottnak, nagyon 
megalázottnak látta érezte magát.

Felháborodott. Bosszús, csaknem gyü- 
löletteljes pillantást vetett a vidáman sé­
tálók felé. Azok nevettek susogtak, jó 
kedvvel vidoran.

Ki mer itt örülni, mikor engem bá­
nat eposzt ? Ki mer itt mosolyogni, mi 
kor én úgy sirhatnám ?

Etelka hangját, ezüst csengésű ka- 
czagásátt hallá : szive újra elszorult.

Karcsi prímás áilához illesztő hege 
düjét, s rá zendité a négyes nyitányát.

Havasi félre vonult. Várta leste, ki 
rabolta el az ő örömét, kivel tánezol 
Fi tel ka

Készler Ödön a büszke bankár volt 
az. Havasi sötét gyűlöletteljes pillantást 
vetett a szerencsés idegenre.

Majd széles arczára m isolyt erősza­
kolva, a nők közé elegyült. Tánczosnét 
keresett. Sorra járta hívta a fiatal lányo­
kat, aztán átcsapott a fiatal asszonyokhoz : 
de mindenütt kosarat kapott, mindenütt 
azt mondták neki: „köszönöm már van.“

Pedig ennek a négyesnek ő volt ki­
jelölt rendezője, s ő a világ minden kin­
cséért sem mondott volna le erről. Tán- 
czolni okvetlenül táuezoiui kellett.

A fiatal ügyvéd lett volna az eile 
noBe s az sürgette háromszor négyszer is

sürgette már. A tánezoló közönség az is 
kezdett már észrevehetőig türelmetlen­
kedni.

Havasi futkosott össze-vissza, egé­
szen belemelegedett, csak pihegeit már 
mint a kövér liba.

De istenem ! tehet é ő róla ? Mikor 
Etelkára számított, mikor oly biztosan 
vette, hogy együtt tánczolandják ezt a né­
gyest.

E válságos pillanatban tűnt szemei 
elé Fánnika 1 Ott ült a jó lelkű leány ke- 
rekded mamája mellett, angyali türelem­
mel várva a jó szerencsét.

Nem volt idő a habozásra Havasi 
oda ment hozzá és a jó Fánika ismé ki­
segíti zavarából, líámosolygott, ritka kel­
temmel fogadta el karját, mogszoritá ke­
zét s újból rámosolygott.

És ... Uh azok a kövér emberek 
A farkas megtanulhat kenyeret enni, s a 
szikla érezni és sóhajtani, még a magyar 
is rájöhet az egyetértésre: de a kövér 
emberek, oh azok a költészet a szerelem 
nyelvét meg nem értik soha. Megtestesült 
hálátlanság, érzéketlenség az valamennyi!

Ez az oka, hogy Havasi felsem vette 
a bü Fánika érzelgését, sőt ami még iszo­
nyúbb — észre sem vette azokat.

Egészen belemélyedt a négyes ren­
dezésébe. Nem látott nem hallott semmit 
sem.

Pedig az ábrándozó Fanni valódi köl­
tői elragadtatással beszélt a sejtelmek 
álomszerű világáról; beszélt sugdosott ér­
zelemmel fátyolozott hangon, oly szava­
kat, melyek bárki mást a hetedik égbe 
emelendenek.

(Folyt, köv.)

ház.



Eötvösnek személyes kérdésben tett fel­
szólalása után kezdetét vette a szavazás.

Ennek eredménye a következő:
446 igazolt képviselő közül elnök 

nem szavazott.
Igennel szavazott, vagyis a költség­

vetést elfogadta: 234.
Nemmel szavazott, vagyis a költ­

ségvetést nem fogadta el: 161-
Távol volt 50, kormánypárti több­

ség 73.
A szavazásból említendők a követ­

kező részletek :
Feltűnt, hogy Széli Kálmán a távol­

levők között volt és a szavazásban nem 
ve‘t részt. Zichy Jenő gróf a kormány­
pártra szavazott, a mit az ellenzék zúgás­
sal, a kormánypárt élénk éljenzéssel fo­
gadott. Azbabs nem vett részt a szava­
zásban. S/intén távol volt Horváth Bol­
dizsár. Miletics jelen volt s nemmel sza­
vazott. Polit nem volt jelen. A borvátok 
legnagyobb része nem vett részt a sza­
vazásban.

A költségvetés tárgyalása.
Eötvös Károly hosszasabban foglal 

kozik a miniszterelnök és pénzügyminisz­
ter beszédeivel. A mi a péuügyminisztert 
illeti, sajátságosnak tartja azon számítást, 
melyet a pénzügyminiszter a deiiczit ösz- 
szegéuek leszállítása czéljáboí terjeszt a 
ház eié. Hiszen azért, mert a deiiczit egyik­
másik részének más a természete, azért 
nem szűnt az meg deiiczit lenni. Ily szá­
mítás mellett 1875 ben nem is volt deli 
czit, mert hiszen akkor a kiadások legna- 
gyobö részét azon meglevő készletből fe­
dezte a kormány, melyet Uhyczy Kálmán 
a bankároktól draga pénzen szerzett. Ha 
a pénzügyminiszter léi lógása szerint az 
nem deiiczit, a mit nem kölcsönpénzzel 
keli fedezni, akkor ám el lehetne adni az 
államjoszágokat, melyeket őseink szerez 
tek, s azt lehetne állítani, hogy nincs de 
ticzit. Pedig az ország törzsvagyona két­
ségtelenül csőkkel.

A pénzügyminiszter az adóhátralé­
kok kevesbedeséröl szólt. Ezen érv mél­
tánylása czéljából szükséges volna tudni, 
mennyi íratott le az adóhátralékokból, 
bzólo sokszor kérte a pénzügyminisztert, 
mutassa ki, mennyi adóvxekuczió hajtatik 
végre az országban. Ez mindeddig nem 
történt meg. Francziaországban adó czi- 
mén 125 millióval jótt be több, mint eiö- 
iratott, önkényt tizeuék be ezen többletet 
minden kényszerítő eszköz nélkül. Nálunk 
a legnagyobb kényszer alkalmazása mel­
lett évről-évre szaporodik a hátralék. Ily 
körülmények mellett hivatkozni, mint az 
előadó tette, más államok példájára s azok 
egy és más társadalmi jelenségeiből kö­
vetkezést vonni hazai áíiapotunkra, sem 
ügyes, sem alapos érvelésnek nem tartja. 
(Helyeslés a íúggetlenségi párton.)

Utal a birói végrehajtásokra. Öt ven 
millió értékű ingatlan adatik el birói kény­
szer utján, a második árverésen potom 
árakon. Ha ily körülmények között még 
az állam is sok millió ingatlan vagyont 
kinái eladásra, ezt a földbirtokra nézve 
igazolható és helyes eljárásnak nem tartja.

Sizapáry a közös és külön vámterület 
kérdését vetette tel s adatokat hozott fel 
a közös vámterület medeít. Szóló ezen sta­
tisztikai adatokat először teljeseknek nem 
tartja, mert csak az év egy részére és a 
forgalom egyes nemeire terjednek, másod­
szor nem bízik, ezen adatokban. Az áru 
forgalmi statisztika átdolgozására a kor­
mány megbízást adott egy magasrangu 
tisztviselőjének, ki most képviselő. Ez úgy 
a.litotta össze ezen adatokat, hogy velük 
az első pénzügyi kiegyezés igazoltassák. 
Míüju a kormány kénytelen voj! ezen ál­
láspontról hátrálni, akkor előállott Koriz- 
mies, és az meg egy szitán szűrte át az 
adatokat, hogy a második kiegyezés le­
gyen azokkal igazolható.

Ily adatokban nem bizik. Azt pedig 
egyenesen elitéli, hogy egyszer a kultusz­
miniszter, azután a kereskedelmi miniszter, 
majd a miniszterelnök és legutoljára a 
pénzügyminiszter áll elő és midőn senki 
sem kérdi, kimutatják, mily káros lenne 
a külön vámterület.

Csak sajnálkozását fejezheti ki a fö­
lött, hogy ekként iparkodik kiölni a je­
lenlegi kabinet a nemzetből azon hitet, 
hogy saját magával gazdagsági tekintet­
ben önállóan rendelkezhetik s ekként előre 
illuzóriussá teszi a nemzet jogának érvé­
nyesít' ;éí. ('Élénk helyeslés.)

„ miniizióreiuök üsszehasonlitoth’. ez 
ort.ágoi, Angliával, mely súlyos viszonyo­

kat ki birt állani. Ha a miniszterelnök azt 
tartja missziójának, hogy próbára tegye * 
nemzetet, hogy van-e neki elég szívósság 
és kitartása kibírni súlyos es onbüne nél- 
kül reábáritott bajokat, akkor szóló beis­
meri, hegy a miniszterelnök e missziója 
sikerült. (Elénk derültség » függetlenségi 
párton.) A nemzet ki fogja bírni e kabv 
net és a miniszterelnök politikai müko 
dését, még akkor is, ha az sokáig tart. 
De azt hiszi, hogy senki sem fogja me8 
érni azon időt, melyre Jókai hivatkozott, 
midőn a nemzetnek választania kell a Ti- 
sza-kabinet és az ígnatmff kabnneit kbzot. 
Hogy különösen Jókai az Ignatieft-kabmet- 
tel hasonlította össze a jelenlegi kabinetet, 
azt bocsássa meg neki a többség. (Elénk.
derültség és tetszés a függetlenségi párton.)

Az az elv, melyet Tisza a programúi 
változtatásról kifejtett, igen hasznos a kö- 
neuyforgatás politikusaira. A miniszterel­
nök azt vetetie az ellenzék szemére, hogy 
az örökké az ő személyével foglalkozik. 
Hiszen ez természetes is. A miniszterel­
nök az, ki pártja elé áll, pártja pedig az 
ő háta mögött búvik el. (Élénk derültség 
a függetlenségi párton.) Az ellenzéknek 
tehát csak a miniszterelnökkel lehet dolga. 
Az ellenzék soha sem kormánypártot, rit­
kán lát minisztereket, mindig csak Tisza 
Kálmánt látja és ha nem látná meg, ő maga 
áll elő. (Éiénk derültség a függetlenségi 
párton.)

A miniszterelnök hivatkozott a fran- 
cziaországi bankettek példájára, s azt 
mondá, hogy az ellenzéki elemek fúzió- 
jánál mindig a szélsőségek kerekednek 
leiül. Hazai viszonyainkra azonban e theo- 
riák, nézete szerint, nem alkalmazhatók. 
Nálunk a mérsékelt ellenzék szokta fel­
emészteni a szélső árnyalatokat, sőt mind­
két árnyalat felcmésztetik azáltal, hogy

A v é g z e t.

azon férfiak, kik sokáig a nemzet érde­
keinek lobogóját magasan lobogtatták, egy 
szélfordulattal az udvar kegyei felé for­
dulnak (Zajos felkiáltások a függetlenségi 
párton : Igaz ! Úgy van !) és magukkal 
visznek egész országrészeket és pártokat. 
(Igaz ! Úgy van ! a függetlenségi párton ! 
Mozgás a jobbon.)

Hivatkozik Deák azon levelére, me­
lyet Kossuthhoz a 40-es évek elején inté­
zett, melyben Deák azt irja, hogy meg­
csökkent reménynyel nézi a dolgok folyá­
sát, mert mióta a kormány szaporítja a 
hivatalokat, emeli a fizetéseket, az ellen­
zék legjelesebbjei elfordulnak pártjuktól 
és a kormányhoz csatlakoznak, nem tö­
rődve azzal, mire használja az fel őket. 
Ha Deák egészséges marad, ugyanezt el­
mondhatta volna 1875 ben. Akkor, midőn 
Deák ama levelet irta, akkor kisebb volt 
a baj. Csak hivatalok voltak és nem vol 
tak bankok, vasutak, igazgatótanácsosok; 
nem volt árvíz, nem voltak kormánybizto­
sok, nem voltak lecsapolások és vizveze- 
tósek. (Élénk helyeslés és tetszés a füg­
getlenségi párton.) Az isteni gondviselés, 
az elemi csapások és modern nagy esz­
mék képében az erkölcsrontó intézmények 
egész seregét zúdította a nemzetre. (Igaz! 
Úgy van! függetlenségi párton.)

De nem ezen elemi csapások azok, 
melyek elrontják a nemzet erkölcsét, ha­
nem azon ősi baj, hogy azon férfiak, kik 
az ellenzék táborában hirt, nevet és te­
kintélyt vívtak ki, odaállanak a hatalom 
elé és azt mondják: itt vagyok, de sokat 
érek. (Hosszas zajos helyeslés és taps a 
függetlenségi párton.) Ez megvolt a pat­
riarchális múltban, de nem volt oly álta­
lános gyakorlat, mint ma. E szomorú gya­
korlat utolsó epigonját kívánja látni Tisza 
Kálmánban. (Zajos helyeslés a független­
ségi parton.)

Beánk a franczia példák nem ille­
nek. Ott a barrikádok minisztere meghalt 
a barrikádokon, vagy a nyaktiló alatt; 
nálunk a barrikádok minisztere vezeti a 
birodalom sorsát, vagy azon miniszter ve­
zeti az ország ügyeit, ki Kossuth nevével 
rendezett fáklyásmenetet. (Zajos felkiáltá­
sok : Igaz ! Úgy van ! a függetlenségi párton. 
Nagy mozgás és nyugtalanság a jobbol­
dalon. Elnök csenget.)

A hatalom elöl eljönni, elismeri, ne 
héz. Apponyi elegikus hangon monda el, 
mily szomorú az udvar kegyeit távolról 
szemlélni. Nehéz nekik, nehéz szóló és 
pártjának is talán (Nagy derültség;) de 
egyik ellenzéki pártárnyalatnak sem le­
hetetlen. Csupán a kormány és pártjára 
nézve lehetetlen az udvár kegyeit s a ha­
talmat a távolból szemlélni. (Élénk tet­
szés a függetlenségi párton.) Ily politikát 
nem tart az ország érdekében fekvőnek 
■ azért nem fogadja el a költségvetési 
javaslatot. (Hosszan tartó zajos helyeslés, 
éljenzés és taps a függetlenségi párton)

„Születtünk, — meghalunk. Két 
szó miknek kimondására a pereznek csak 
kevés része szükséges, és mégis, ha a 
gondolatnak szabad csapongást engedünk,
8 befutja a tért, átnézi az események egy­
más utáni halmazát a bölcsőtől a fekete 
koporsóig, mily óriási tömege a jelentő­
ségteljes dolgoknak tárul szemeink elé.

8 Az ifjú a letűnt kortörténelmét for­
gatva — nem próbált tett erejével; hány­

szor sohajtá vissza a népvándorlás idejét,
I a kibalt lovagkor harczait.

Fellelkesitik a múlt köde által, meg- 
aranyazott hősök tettei s ádáz indulatra 
ingerük az álnok cselszövők intriguai 
a mig szeme a múltra van függesztve, 
nem látja a végzetteljes jelent, melynek 
ép úgy vannak hősei, mint cselszövői, de 
a közelség élesebben tünteti fel fogyatko­
zásaikat mintsem hogy akár lelkesedésre, 
akár gyűlöletre indíthatná teljes mérték

Nem volt mozgalmasabb kor, — 
bátran mondhatjuk mint a jelen ; mi a hét, 
harmiuez éves háborúk története a jelen­
korihoz képest, mely folyik a zöld aszta­
lok mellett az irodák homályában s néha 
ki ki törve most egy, majd más részét a 
világnak festi be kiömlő párolgó vérrel ? !

Nemzetünk, mint ártatlan gyermek a 
viharok zúgása közepeit figyelmét a múlt 
örömein, bánatain legelteti s ez alatt mCg- 
bomlik az erkölcs enged az anyag, hogy 
ime már csak romjai vannak az ősök al 
tál hagyott erőnek hatalomnak.

Meddig tart e veszedelmes semmi- 
tevés, ez öntudatlan állapot ? Hol a bá­
rányt türelem ? A nemzet gyilkolók által 
oly könyen kizsákmányoltathatik idegen 
czélokért! Mikor ébred már a nemzet fér- 
fiai öntudatra, hogy legszentebb érdekeit 
— létezhetését megvédhesse.

íme pénze, vére telett idegenek ren­
delkeznek idegen érdekért, segítve mos­
toha fiáktól, kik Judás módra adják el a 
hazát.

íme teljes képe a sötét végzetnek 
előttünk. A nemzetnek képviselő testületé 
megsem kérdeztetik, kisem hallgattatik 
s már pénzünkre czélt vetnek, életünket 
mészárszékre viszik ! Mikor ébred fel a 
nemzet gyermekes közönyébői, hogy fü­
lébe dörögje a „megállj“-t azoknak, kik 
oly jeles buzgalommal taszítják mind kö 
zelebb a sirhoz.

Nemzetünk Mózesei régen ébreszt 
bennünket a szörnyű valóra. Meghallgat­
juk-e valahára ?!

Letudjuk-e küzdeni a súlyos zsibbad 
ságot, mely megtonpitja testerőnket ?

Sötét végzet nehezedik, nemzet jövő­
jére ; itt az idő meggátolni teljesedését. Itt 
a tett ideje lerázni a végzet jármát, me 
lyet gyávaságunk, kishitűségünk kérlelhe­
tetlen szigorral rótt nyakunkba.

Lesz-e akaratunk? lesz-e kitartá­
sunk ? megtudjuk-e határát szabni a de- 
legátiók félelmetesen terjeszkedő hatalmá­
nak ? Bízvást mondhatjuk, hogy legfonto­
sabb teendőnk s nemzetünk további egyeni 
létezése e dologtól függ!

Ha az ország képviselő testületé 
a delegatiók intéző hatalmát elismeri, úgy 
meghalt Magyarország mint önálló állam.

hozni. Párisból az jelentik, hogy az tini. 
on Générale a párisi és bécsi klerikálj* 
soktól hetven millió frank segélyö3iege, 
vél kaphatni.

ÚJDONSÁGOK.

A tőzsdeválság.
A párisi tőzsdeválság tudvalevőleg 

megingatta jelentékenyen úgy a bécsi mint 
a budapest tőzsdéket is. Az üzérkedők fő­
városunkban, is Béesben is mohón le- 
sik-várják a híreket Párisból, s nagysze­
rencse valóban, hogy e birek ma már 
sokkal kedvezőbbek, mint azt tegnap még 
a legbeavatottabb egyének is remélhették.

A Párisból jövő értesítések mind 
azt mondják, hogy a helyzet mind Paris 
ban, mind Lyonban lényegesen javul, de 
azért az aggodalmak még mindig fölötte 
nagyok. Sokan azok közül, kik az utóbbi 
napokban nagy veszteségeket szenvedtek 
s készpénzhez jutni nem bírnak, ingatla 

inaikat ajánlják fel kezességül, miért is 
most attól tartanak, hogy az ingatlanok­
ban nagy lesz az árcsökkenés. A franczia 

Ibank a lyoni piaez javára száz millió ösz- 
szegü értékekre adott kölcsön, Ez össze­
gért a lyoni bankokból alakult konzorczi- 
um vállalt kezességet.

A franczia bank jelentékeny összeget 
bocsátott a lyoni piaez rendelkezésére. A 
lyoni eiökelé bank- és kereskedelmi házak 
első rangú papírokat zálogba vesznek.

B é os b ő 1 tegnapi kelettel jelentik:
Tekintve a pénzpiacz általános hely­

zetét, itteni pénzügyi körökben keringő 
fairek szerint a magyar Jkormány elhatá­
rozta, hogy a tavasz előtt semmiesetre 
sem foe bármilyen ni rentót

* A dal és zeneegylet müköj 
tagjai — mint értesülünk — holnap p(t 
teken este Horog J. vendéglőjében, egy 
kedvelt tagtársuk névestélyének meg#; 
neplése ezéljából, társas összejövetelt rés 
deznek. Ez úgy látszik egyik jele annak 
hogy azon szép egyetértést, mely eddig 
is összetartá őket, az itt tartandó országok 
dalárünnepély alkalmára még szorosabb^ 
akarják fűzni.

* Meghívás. A debreozeni ipat0i 
ifjúság önképző és betegsegélyző egyle«e 
rendes évi közgyűlését jövő február ki 
12 én délután 3 órakor az egylet sajat 
helyiségében tartja meg, melyre az egyie; 
rendes, alapitó és pártoló tagjai ezenaei 
meghivatnak. Debreczen 1882 január 26.
Az elnökség.

* Vendég fog föllépni szombaton 
a színházban: Szabó Karola énekeeni, 
Boecaceióban Fiamettát fogja énekelni. £ 
vendégszereplés mint halljuk, szerződtet® 
ezélból történik.

A tejpiaczról ma hamisított te­
jet vittek be a rendőrséghez. Tulajdon»- 
saikat megbüntették. Bizony félféme egy 
kicsit a gyakoribb szemle a tejpiaezon. 
hol néha még — tejet is árulnak.

* Amerikába. Boka Samu k%- 
zenekarát egy vállalkozó Amerika nagjtfe 
városaiba szándékozik kimenni. Az ajánl» 
a zenekarra nézve előnyös, s igy aligha 
nem létre fog jönni az egyezség.

* Nem páratlan a maga nemében 
az eset, hogy Debreczenben a páratlan 
számú színházi bérlők részesittetnek a 
színigazgató által azon ritka élvezetben, 
miszerint a Schakespearei darabok csak 
ezek napjain adatnak elő, a páros szama 
bérlök pedig folyton esak az operettek 
elkoptatott dallamaiban kereshetik és ta­
lálják is meg gyönyörűségüket. Minthogy 
a páros szám bérlők köréből eziránt szer­
kesztőségünkben panasz emeltetett, nem 
mulaszthatjuk el a színigazgató figyelmei 
felhívni arra, hogy a repertoirt úgy álla­
pítsa meg, miszerint közönségének igé­
nyéit minden irányban kielégítse.

* Uj egy forintosak. Miután íz 
uj ötforintos allamjegyek kibocsátását ív 
hány hónappal ezelőtt megkezdték, mosl 
az uj egy forintos államjegyek kibocsátó- 
sán dolgoznak. A tanácskozások, melynek 
az uj egyforintos államjagyek kiállítása 
és alakja fölött a közös pénzügyminiszté­
riumban folynak, már igen előrehaladtai.
Az uj egyforintosok nagyságra nézte a 
mostaniakhoz fognak hasonlítani, nyomás 
mindkét oldatokén lesz, az uralkodó arcz- 
képét is fogják viselni. Az uj egy forin­
tos államjegyek kibocsátását azonban t 
nyár közepe előtt várni nem lehet, ai 
természetesnek tűnik fői ha tekinteni 
vesszük a forgalomban levő egyforiníot 
államjegyek nagyszámát. Az uj államje­
gyek kiállítása hónapokat vesz igénybe, 
jelenleg pedig még alakjuk és kiállításuk 
sincs végleg megállapítva. Az uj egyforin­
tosok kibocsátását az uj öt forintosok ki­
bocsátása fogja követni.

* Rablógyilkosság. Hajdú Szobosz- 
ló határán az u. n. kötelcsi tanyák egyi­
kén, 5 éves kis fiával együtt lakott, egy 
felső magyarországi születésű de már éven 
óta Szováth községben lakó Gogócz Ist­
ván nevű szegény ember. Egy a szegény 
napszámos, hogy ruhát vehessen magának, 
eladott két köböl tengerit és egy kis ma- 
laczot, a miért legfeljebb húsz forintot kap­
hatott, Ezt az összeget megsejtette valaki 
nála s öt e hó 14-én a tanyán megtámadta 
és a kis fin állítása szerint, ki szemtanúja 
volt a történteknek, előbb csekély pénze- 
tői megrabolta aztán vasvillával agyonverte, 
A kis fia csak annyit tud mondani, hogy 
a gyilkos egy bajuszos féifi volt ki már 
más alkalommal is volt náluk, nevét azon­
ban megmondani nem képes. A hivatalos 
bonezvizsgálat e hó 18-án hajtatott végre 
Szováthon, és a legkegyetienebb gyüké8" 
ságot állapította meg. A rablógyilkos eré­
lyesen nyomoztatik, de még ez ideig ered­
ménytelenül.

* Egy czigány kalandjai a son 
käs kamarában. Mihók Mihály tolvaj; 
lási ügyetlenségéről ismert more, e 
22 én egy majorba szállásolta be magul 
— éjszakára. Érezte Mihók apostol, bogi 
a gyomra úrrá lett, s parancsolni ke2“1 
Rögtön felébred: benne a czigány vér " 
s a major kamrájának lakatját felteszitve, 
az ott talált sonka, szalonna és kenyér­
nek ült. Itt azonban a fölséges illat any

gátiak, nem aludt 
zik, ha a pusztabi] 
szagot nem érez. 
hogy ellenség közi 
kacsonttal kezébej 
nyíláson kersztttl 
az ott levő kóróbs 
utólérte a nemesis 
iák, s ma már a 
eszi a rab menázs

* A versel 
azomjazás sportja 
mr. Fath el akaJ 
tölő Tanner dicsőig 
hogy negyven naj 
álmatlan ember 
s öt ezer doilárbj 
végrehajtja.

* Különös
lap beszéli, hogy 
melynek remek 
nos csudálkozás ti 
zsidó hitközség túl 
mily módon jutott! 
arról az említetett] 
ténetet beszéli el. 
gazdag bécsi banki 
azért vette, hogy 
dékozza. K. asszo| 
ben falusi jószága 
szenátor birtoka, 
üzleti ügyekben 
és neje a jószágij 
ban maradt. De 
körén jóval túl m 
visszatért Trevisól 
láita bűnös szere 
bankár ekkor ell 
palotát a bécsi 
mányozta.

* Egy jó h| 
felvétetik nagy-mel 
füszerkereskedésbt

* Furcsa hi 
eég“ következő k| 
a magyar hirlapd 
nak egy némely 
által, szolgáljon 
kező eset: A „B| 
részvénytársaság" 
lését, a közgjüléij 
sós, számos hiriaptj 
vazás alkalmával 
a társulati titkár, 
zsidó eiszedte, ez] 
kőnyomatos lap tq 
per 20 irtot kapj 
mes Po.itisckes 
Journal“ tudósítói 
rintot. Következet! 
silója, kinek a ke 
frtot adott és ekl 
,Hou“-ra, de uj 
lapnál az ideszakj 
„Micsoda, hát cs 
egy krajezár sen] 
szére.“ Engedje 
hogy megbotrauktj 
zést, 1. azért, h< 
kezik az intézet 
lenne, 2. hogy ei] 
szágon a felett dl 
lapok vaunak.,

* Az aváb] 
ból ajabb hir ner 
ezember 25 ke úti 
eset. Három egyé] 
szabb idő óta 
deczember 28-ánl 
madik 30 án balt] 
mányban teljesen [ 
koszba e hó 4 ér] 
lül 2500 főből 
A zarándokok

* A halott 
hány nappal ezell 
rosban meghalt ej 
akarlak eltemetni] 
előtti éjjelen harc 
nap reggel miutaJ 
tatkoztak, kinyitől 
hármat halva talál 
ejtett vizsgálat ki{ 
kások éjjel sok b| 
szénnel befütöttekl 
megölték a virrasl 
temették el őréivé

A f
(F e h é r pl 

lési képviselő, ki 
ságolt állományú 
idta lemondását 
ban kérvényét 
■anesnokság azzj 
izuttal e kéréséi 
.ovább is megma] 
így folyamodását] 
lapiron nyújtsa
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.fisból a7. jelentik, hogy az JJ • 
rale a párisi és bécsi klerikal!* 
1.ren millió frank segélyCsze*«» 
atm. 8°‘

JDONSAGOK.
- dal és zeneegylet működő
mint értesülünk — holnap pén. 

e Horog J. vendéglőjében, egyik 
tagtársuk névestélyének meg|}Q. 
céljából, társas összejövetelt ren- 
U agy látszik, egyik jele annak 
P szép egyetértést, mely eddig 
tá őket, az itt tartandó országos 

pély alkalmára még szorosabbra
•Izni.
sghívás. A debreozeni iparos 
[képző és betegsegéiyzö egylete 

közgyűlését jövő február hó 
ktán 3 órakor az egylet saját 
en tartja meg, melyre az egylet 
hpitó és pártoló tagjai ezennel 
[as. Debreczen 1882 január 26.

ndt-g fog föllépni szombaton 
aa: Szabó Karola énekesnő, 
fan Fiamettát fogja énekelni. £ 
jeplés mint halijuk, szerződtetés! 
Bénik.
tejpiaciról ma hamisított te- 
be a rendőrséghez. Tulajdono- 
büntették. Bizony felférne egy 
yakoriob szemle a tejpiaezon, 
‘ég.— tejet is árulnak. ’
erikába. Boka Samu kitűnő 
így vállalkozó Amerika nagyobb 
[zandekozik kimenni. Az ajánlat 

nézve előnyös, s igy aligha 
[og jönni az egyezség, 
ü páratlan a maga nemében 
y Dcbreczenben a páratlan 
ázi bérlőit részesittetnek a 
aital azon ritka élvezetben, 

Schakespearei darabok csak 
n adatnak elő, a páros száma 
g folyton esak az operettek 
dallamaiban kereshetik és ta- 

eS gyönyörűségüket. Minthogy 
|m bérlők köréből eziránt szer­
ekben panasz emeltetett, nem 
k el a színigazgató figyelmét 

hogy a repertoirt ngy álla- 
miszerint közönségének igé­
in irányban kielégítse, 
egy forintosak. Miután az 
s atlamjegyek kibocsátását né- 
Ipal ezelőtt megkezdték, most 
forintos államjegyek kibocsátá- 
lak. A tanácskozások, melynek 
orintos áilamjegyek kiállítása 
plött a közős pénzügyminiszte- 
lynak, már igen előrehaladtak. 
Forintosok nagyságra nézve a 
>z fognak hasonlítani, nyomás 
.akiken lesz, az uralkodó arcz- 
ják viselni. Az uj egy forin* 
;yek kibocsátását azonban a 

előtt várni nem lehet, ami 
,ek tűnik tol ha tekintetbe 
forgalomban levő egyforintos 

nagyszámát. Az uj áliamje- 
sa hónapokat vesz igénybe,

lm még alakjuk és kiállításuk 
megállapítva. Az uj egyforin­

tsat az uj öt forintosok ki- 
gja követni.
fogyilkosság. Hajdú Szobosz- 
l'z u. u. kötolesi tanyák egyi- 
1 kis fiával együtt lakott, egy 
rorszagi születésű de már évek J községben lakó Gogócz Ist- 
legéuy ember. Egy a szegény 
ihogy ruhát vehessen magának, 
köböl tengerit és egy kis ma- 

legfeljebb húsz forintot kap­
usszeget megsejtette valaki 

14-én a tanyan megtámadta 
aiiitása szerint, ki szemtanúja 
leknek, előbb csekély pénzé­
in a/-tan vasviilával agyonverte, 
[k annyit tud mondani, hogy 

' bajuszos félti volt ki már 
iái is volt náluk, nevét azon* 

[jani nem képes. A hivatalos 
e hó 18-án hajtatott végre 
a legkegyetlenebb gyilkos­

ba meg. A rablógyilkos eré- 
fttatik, do még ez ideig ered-

ízigány kalandjai a son- 
Lban. Mihók Mihály toivaj- 
Iségrről ismert more, e hó 
jói ;a szállásolta be magát 
[Fr zte Mihók apostol, hogy 
B ;ett, s parancsolni kezd. 
hl: benne a czigány vér — 
irájának lakatját felfeszitve, 

lonka, szalonna és kenyér- 
Izonkaa a fölséges illat any- 
>ta, hogy daczára bágyadtsá'

gának, nem altit el, hanem jóízűen falato­
zik, ha a pnsztabiró ő kegyelme ezigány 
szagot nem érez. Mihok is meghallotta 
hogy ellenség közéig, s a fel maradt son­
kacsonttal kezében, a kamarában volt 
nyilason kersztUl a padlásra menekült, s 
az ott levő kóróba rejtőzött el. De ott is 

1 utolérte a nemesis ; megfogták, elcsuk- 
|ták, s ma már a törvényszék börtönében 
1 eszi a rab menázsit.

* A versenyéhezés és verseny- 
Iszomjazás sportja kiegészítést nyer: egy
nir. Fath el akarta homályositani a böj­
tülő Tanner diesőzégét. Arra vállalkozott, 

lliogy negyven napig nem fog aludni. Az 
[álmatlan ember Philadelphiában lakik 
lg öt ezer dollárba fogadott, hogy tervét 
[ végrehajtja.

* Különös ajándék. Egy olasz 
jlap beszéli, hogy a velencei Lábia-palota I melynek remek festményei ma is általá­
nos csodálkozás tárgyát képezik, a bécsi 
[zsidó hitközség tulajdona. Hogy a palota 
[mily módon jutott a hitközség birtokába, 
[arról az említetett lap a következő tör- 
Iténetet beszéli el. A palota előbb K. dús­
gazdag bécsi bankár tulajdona volt, ki azt 
[azért vette, hogy imádott nejének aján­
dékozza. K. asszonynak Troviso közelé­
ben falusi jószága volt, mely jelenleg egy 
Szenátor birtoka. K. urnák egy napon 
üzleti ügyekben Becsbe kellett utaznia

lés neje a jószágigazgatóval Olaszország­
iban maradt. De a jószágigazgató hatás- 

I körén jóval tűi ment és midőn K. ur 
I visszatért Trevisóba az igazgatót halva ta- 
f iái tu bűnös szereimének színhelyén, A 
bankár ekkor elvált nejétől és a Labia 

\ palotát a bécsi zsidó hitközségnek ado- 
I mányozta.

Egy jó házból való fin tanulóul 
[felvétetik nagy-mester uteza 1333. sz. a.
[ niszerkereskedésben.

* Furcsa ha igaz. A „Független- 
Iséa“ következő közleményt hozza : „Hogy

iró felsegélyezésére Ivánka Imre a kép- 
viselőház ülésén 53 frtot gyűjtött össze, 
oly módon, hogy müveiből a képviselők 
közt több példányt elárusított.

Az időjárás.
Európában : A nagy légnyomás (783 

-784) a kontinens közép tájáról kiterjed 
annak nagy részére (776—779.) Különbö­
ző irányú gyenge szelekkel az idő as 
északi nagyobb felében többnyire felhős 
borús, ködöst a kissebb déli félben derült. 
A hőmérséklet kövessel kisebbedett.

Hazánkban: Többnyire északnyugo- 
ti és északi mérsékelt szelek mellett a 
hőmérséklet kevéssel alább, a légnyomás 
kevéssel még fóllebb szállt. Az idő egy 
pár hely kivételével, délen általában bo­
rús, cjapadéktalan. Északon, egy pár hely 
kivételével, az egész ország általában 0 
fok i. örül volt.
. Kilátás a jövő időre. Hazánkban: 

Általában borús időt várhatni, délen helyen- 
kint derüléssel. Helyi csapadék és a hő 
mérséklet változása csekély lehet.

Ja magyar hírlapok mily becsben tartat- 
inak egy némely bankintézet! hivatalnok 
[által, szolgáljon felvilágosításul a követ- 
[ktző eset: A „Budapesti bankegyesület 
[részvénytársaság“ ma tartotta évi közgyü 
[lését, a közgyűlésen, mint talán szoká- 
Jsos, számos hirlaptudósnó is jelen volt. Sza- 

JFvazás alkalmával a tudósítok névjegyeit 
a társulati titkár, valami Oblath nevű cseh 

I zsidó eiszedte, ezután első rendben két 
I kőnyomatos lap tudósítóit szólította ki, kiu 
per 20 frtot kaptak, ezek után a „He­

lmes Po.itisches Volksblatt“ és a „Pester 
■Journal“ tudósítóinak adott 15 — 15 fo 
Inntot. Következett az „Egyetértés“ tudó 
Isitója, kinek a komisz cseh már csak 10 
[frtot adott és ekkor sor került volna a 
„Hon“-ra, de már a második magyar 

■lapnál az ideszakadt jött ment eíkiáltotta : 
„Micsoda, hát csupa magyar lap ? nincs 
pgy krajezár sem több magyar lap ré­
szére.“ Engedje meg, a t. szerkesztőség, 
hogy megbotránkozásomnak adjak-kifeje- 
Eést, 1. azért, hogy Ubiath úgy rendel- 

Ikczik az intézet pénzével, mintha az övé 
[leime, 2. hogy elég arczátlan Magyaror- 
Iszágon a felett dühöngni, hogy itt magyar 
■lapok vaunak.„
I * Az avábai koleráról. Hedzsasz 
Iból ajabb fair nem érkezett. Mekkában de 
lezember 25 ke óta nem fordult elő kolera 
[eset. Három egyén közül, kik már hos­
szabb idő óta megbetegedtek, az egyik 
ileczember 28-án, a másik 29 én a har­
madik 30 án halt meg. A kolera e tarto­
mányban teljesen megszűnt. — Damasz- 

Ikuszba e hó 4 éré érkezett egy körűibe- 
|lüi 2500 tőből álló zarándok karaván, 

zarándokok mindannyian egészségesek. 
k A halott és három őre. Né­

hány nappal ezelőtt Sesto toszkánai vá- 
tosuan meghalt egy polgár, kit másnap 
■akariak eUemetni. A halottat a temetés 
Blotti éjjelen három munkás őrizte. Más­
nap íeggel miutáa a munkások nem mu­
tatkoztak, kinyitották a szobát és mind a 

(harmat halva találták a padlón. A meg­
ejtett vizsgálat kiderítette, hogy a man- [kasok éjjel .ok bort ittak é.°e. után k°.
reUm°L efUt0ttek- Az lgy fejlődött gázok 
I ,eg 1 virrasztókat. A halottat együtt 
■temették el őreivel. 6J

Irodalmi és művészeti hírek.
(Gondos rendezés.) Kolozs­

váron történt: „Heródesböl“ kiosztja a 
művezető a szerepeket, de nem tartja 
szükségesnek átolvasni a darabot. Várady 
Albert kapja Küproszt, — de szintén nem 
tartja szükségesnek átolvasni a szerepet. 
Jon a próba. Csengetnek a Küprosz kiáll 
a szereppel s két gyermekkel kezében. 
Gyermekek ? Mire az? Nagy zavar tá 
mad. A művezető félti tekintélyét és ha­
ragszik. Váradi mentegetődzik, hogy neki 
az ügyelő nyomta karjaira a babákat. Az 
ügyelő dühöng, hogy oda van írva az a 
két baba a rendező könyvbe. Tableau. 
Nagy derültség — ós kiviláglik, hogy 
Küprosz nem valami hős, hanem egy daj­
ka. Kissé későn vették észre. — És ezt 
a „művezetőt“ nyerte meg a nemzeti 
színház átrendezőnek ?

(Vidor P á 1) a népszínház jeles 
tagja, egy „Veres sapka“ czimti népszín­
művet irt, melyet a népszínház igazgató­
sága előadásra elfogadott és mely már a 
jövő hóban színre is kerül. Mint beava­
tottak mondják, — az uj népszínműben 
Biaha Lujza asszony pompás szerephez 
jut. Szerző magának is irt egy Kósza 
Gyurka-féle szerepet.

A fővárosból.
lu • (F 6 h é r p a p i r.) Egy országgyü-
EÍep1?8eIí’ kl * többek főzött szabad- 
■X all°manyu honvéd hadnagy i8, hé­
jban ti8ztiuran£járól. í napok-
(ban kérvényét visszaküldte a honvédpa-
(lancjnoksag azzal a végzéssel, hoev
Itnv^lVh ■6 kéré8éveI elutasittatik, de ha 
nJvabb 18 “egmarad elhatározása mellett, 

Úgy íoiyamodását ne kék, hanem fehér 
|Papiion nyújtsa be.“

(Táncsics Mihály) veterán

Színház.
(T. L.) Szerdán, jan. 25-ikén ada­

tott : A velenczei kalmár; színmű 4 
felr. Irta Shakespeare.

A mai szép számú s előkelő közön­
ség igazolta, hogy a shakespeare-i előadá­
sok nálunk oly jeles színész közreműkö­
dése mellett, mint a minő Tóth Autal, ha 
nem is nagy, de mindenesetre szép számú 
közönséget képesek bevenzani a színházba; 
s vidéken, hol annyira kiment a divatból 
a klaszssikus előadások iránti éredklődés, 
közönségünk mai szép száma mindenesetre 
figyelemre méltó jelenség,

Az előadás, az apróbb hiányok miatt, 
nem tette meg azt az összbenyomást, mi­
nőt egy kiaszszikus darab előadásának 
méltán meglehetne várni.

Tóth Antal igen jeles alakítást pro­
dukált. Shylockját kitűnő íelíegás és erő­
teljes kivitel jelimezték. A szerep komi­
kumot rejtő részleteit, melyek oly nagy 
számmal fordulnak elő Shylockban, hogy 
a nagy Macklinig minden színész komi­
kus felfogással személyesítő azt, mint meg­
annyi zátonyokat, erős drámai markiroiá- 
sainál ügyesen ki tudta kerülni. Shylockja 
megrázott, könyezóere indított, megremeg­
tetett, — borzongás és undorral töltött 
el, de nevetségessé pillanatra sem vált. 
Hogy ez mily nehéz feladat az alakitó szi 
nészre nézve — midőn minden lépten nyo­
mon csak egy hajszál választja el szerep­
ben a fenségest a nevetségestől — azt hisz- 
szük a főnnebbiek után bővebben fejteget­
nünk fölösleges. A derék művészt a közön­
ség nyílt jeleneteiben is frenetikus tapssal 
jutalmazta s számos kihívásban részesí­
tette.

A többi szereplők Fenyóri (Lancelot) 
kivetével megtanulták ugyan szerepeiket, 
de úgy szólván mit sem alakítottak.

A Laczkó Aranka (Jessica) elkésése 
(kinek ruhaváltoztatása mivel sincs indo- 
knlva), az Egry, (Marakkoi herezeg) rossz 
hangsúlyozása, a Csatár (Arragoni her- 
czeg) merev szegletessége, az Ujj (Stephano) 
tremázása, egyik másik szereplőnek ért­
hetetlen, gyors beszéde meglehetősen ron­
tották az összbenyomást.

Szép száma közönség. <

Közgazdaság.
A 2 ik hizómarha kiállítás Bóesben.

Debr. jan. 26.

A bécsi gazdasági egylet Bécsben 
1882. év mártius hó 31 én és april hó 
1-én és 2-án a második hizóállatt kiállí­
tást rendezi.

Kiállítható minden az osztrák-magyar 
monarchia területén hizlalt marhaféle és 
pedig I. hízott szarvasmarha u. m. borjú 
6 hónapos korig, ttszőborju, tehén, ökör, 
és bika. II. hízott juh három darabból 
álló csoportban u. m. bárányok 6 hónapos 
korig, őrük és anyajuhot 6—18 hónapos 
korig és azon felül, és juhok (egyes pél­
dányok) tekintet) nélkül a szőr és szarva. 
Ill-szor hízott sertések. IV. hizlalt tollas 
baromfi bárom darabból álló csoportokban 
és pedig élő állapotban, és pedig élő ál­
lapotban vagy leölve és megkoppasztva. 
V-ör. Mindennemű a házimarha és más 
állat szállítására alkalmas eszközök, a ta­
karmány elkészítéséhez szükséges gépek 
és készülékek, istálló berendezések és 
eszközök és végre a mészáros és hentes 
mesterségeknél alkalmalmas eszközök.

A bejelentések legkésőbb 1882. már- 
czius 1-ig a kiállítás központi bizottságá­
hoz „Comité für die II. Mastvieh — Auss­
tellung in Wien I. Herrengasse 13“ kül­
dendők be, mely az egyedüli érvényes 
bejelentési iveket szolgáltatja.

A bejelentő a nyomtatvány minden 
rovatát kitölteni és az adatok helyességé 
ért a felelősséget elvállalni tartozik.

Minden bejelentett állatért a beje­
lentéssel egyidejűleg a helypénz is bekül­
dendő és pedig borjúért 1 írt, felnőtt szar­
vasmarháért 4 írt, csoportjuh három da­
rabjáért 2 frt, egy juhért 1 írt, sertésért 
1 fit, egy darab baromfiért 10 kr.

Az V-ík pont alatt elősorolt eszkö 
zökért □ méterenként 25 kr térdij fize­
tendő kniön, mely azonban 3 írtnál keve­
sebb nem lehet.

Az oly bejelentés, melyben az ese 
dékes helypénz nem csatoltatok, érvény 
télén.

Ha a bejelentés a kiállítás előtt risz- 
szavenatik, a befizetett helypénz bánat­
pénz fejében visszatartatik.

A befizetett helypénzről szóló nyugta 
az állatoknak a kiállításba bocsátására 
nézve igazolványul szolgál, a kiállítási bi­
zottság azonban fenntartja magának a jo­
got, hogy a bejelentett állatok vagy esz­
közök számát leszállíthassa, mely esetben 
a kiállításra nem bocsátott állatokért és 
tárgyakért befizetett helypénz visszafizet 
tetik.

A kiosztandó tisztcletdijak jembeii 
dijakból és érmekből állanak, ttsztelet- 
dijra azonban csak oly kiállító tarthat szá­
mot ki a kiállított állatokat maga tér 
mesztette.

A bejelentett állatok az előirt egész 
séoi bizonylattal elgkésőbb márczius 30-án 
a kiállítási helyre hozandók el és ápri 
hó 2-án esti hét óra előtt onnan einem 
vihetők. Nem teljesen jámbor bikák orr 
karikával látandók el.

A juhok a kiállítás előtt két hónap­
pal megnyirandik.

A tűz elleni biztosítást a kiszállítási 
tóren a bizottság a vállalat költcségén esz 
közli, egyébb károkért és veszteségekért 
azonban felelősséget nem vállal.

Felhivatnak tehát az érdekeltek, mi­
szerint ezen kiállításon minél számosabban 
résztvenni szíveskedjenek.

A debreczeni kereskedelmi és ipar 
kamara.

0EBREG7ENI Jyg|| SZÍNHÁZ.

Pénteken jan. 27. 

adatik:

Kéj utaz ás.
Vígjáték 3 felv.

Szabó József,
felelős szerkesztő a kiadótulajdonos.

Sertéskereskedelmi csarnok Buda­
pest-Kőbányán.

Az üzlet szilárd.
Magyar öreg nehéz 57—58, fiatal 

nehéz 59—60l/3. közép 59—60, szedett 
nehéz 56—571/,, közép 55—56, könynyü 
54—55, Romániai bakonyi nehéz —.— 
átmeneti, közép 56%—571/, átmeneti, 
könnyű 55—56 átmeneti, eredeti nehéz 
52l/|—531/* átmeneti, könnyű 52—53 át­
meneti, Szerbiai nehéz —.— átmeneti kö­
zép 56—58 átmeneti, könnyű 54—55 át­
meneti. —

Ar árak páronkint 45 kilós és 4*/(-os 
levonással kilogr.-kint értendők. Remánia 
és szerbiai sertések melyek mint átmene­
tiek adattak el, vevőnek páronkint 4 fo­
rint arányban vám fejében megtéríttetik.

— Budapesti tőzsde, január. 26. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

Értesítés.
Disznótor.

Gru?smanii Robert jó hirii ven­
déglőjében holnap este disznótor 
lesz, melyre a t. közönség figyelme 
fifclhivatik.

MATTON!^

legtisztább égvényes

SMáWíMJTt
legjobb Asziali-és UditS ital,

kitűnő hatásúnak bizonyul; köhögésnél, gége 
# bajoknál, gyamor-és hólyag hurutnál.
fc.OSOäiEK(az emésztés Elősegítésére'. 

MáttOn! Henrik, Ka.-lsbadbm Csahország'.

346. szám.

iiiimiii.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
VT* készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagy szemű .
I. szinte 30 kilós zacscskóval .

B. szinte apró szemű .... 
szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű .... 
szinte 30 kilós zacskóval .

0. Király liszt..............................
1. Lángliszt..............................
2. Montliszt . . ....
3. Zsemlyeliszt különös
4. .....................
5. Fehér kenyérliszt l-ső rendű
6. szinte 2-od „
7. Közép kenyérliszt l-ső „
S- it it 2-od ,,
A1/, Barna „ l-ső „
A*/a. ti II 2-od ,,
). Lábliszt.............................. 11.
101/, Veres liszt á 50 kg. . .
11. Finom korpa zsákkal. . .
11- .1 I, zsák nélkül .
12. Durva korpa zsákkal. .
12. „ „ zsák nélkül .
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve 
R. I. Rozsliszt 1-gő rendű . .
R. H. szinte 2-od „ . .
. $. Hl. szinte 3-ad „ . .
J. IV. Rozskorpa . . szákkal

n , n zsák nélkül
A. K. Árpakása 00... .

•I szinte 0 . . .
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal 

Ugyanaz „ „ nélkül
„ szinte 3 . . .
,, Arpadara 5 . . .

A. Árpa liszt 6 . . .
Debreczen, 1882. jan. 25.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo. 
107, 11. 12. . .50 50 „
R. 1.—Hl. számig . 85 „
A. K. 00—6 számig . 50 „
Arpaliszt . . 75 „

100 kiló 
25.60

24.—

25.60 
24.—
24.60 
23.80 
23.— 
22.20
21.60 
21.— 
20— 
19.20 
17.60 
16 40 
13—

5.20
4.60
5—
4.40

13.40
12.80



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései január £5.

Értéi papír
Utólsó

árfolyam

207

Államadósságok.

5%M. vasul! kölcsön . .
Magy. gömöri áll. zálogl.
M. kel. vas. áilamkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-köics. 100 forint 
Hagy. kir. nyer.-köics. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles. . .
1871. magyar államkötvény . 
1873. „ „
Magy. aranyjáradék adóm. 
Földtehcrmtnt. kötv. magyar 
Főldteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi
„ kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi . .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőllődézma válts, kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ből 6%

Bankrészvények.
a) Bankok.

200 Általános magy. mun. hitelin. 
200; Angol-osztrák bank . . . .
100' Kisbirtok. földhitelintézet«;

80; M. általán, földh -részv -társ. ,
100 M. ált. hitelbank.....................
1401 Magyar jelz. hitelbank . . .
140 Magy. leszámítoló és pénzvb. 
160 Osztrák hitelbank .... 
100; Oszt, magy, bank .... 
600 Pesti magy. keresked. bank. .

áru

Értékpapír
Utólsó

árfolyam

énz áru

500
300
300

b) Bizíositó-társaságok.
Első m. ált. b. társ. . 
Pannónia viszontbiztos. társ. 
Unió viszontbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok.
500 Concordia malom.....................
500; Első budapesti malom . . .
200j Erzsébet malom atv. jog. nélk.
500; Henger malom.....................
160! Luiza malom..........................
200; Molnárok és sütők malma . . 

1000, Pannónia malom .... 
300; Victoria malom.....................

1
---riT

d) Közlekedési vállalatok.

:i 135,— 135.25 200 Alföld fiumei vsí-ut . . . • 180— 181—
200 Déli vasút.................................... 129— 130—

93!— 93 50 200 Északkeleti vasút.......................... 17250 173—
fi 110.50 111,— 200 171— 172—

128.05 129.— 200 Győr-sopron-ebenfurti vasút . . ---.---
126.— 126.50 200 Kassa-oderbergi ............................ 154 50 155.—
115.76 116— 200 Magyar-galicziai vasút................... 169— 169 50

1 ■-- 200 Magyar nyugoti vasút .... 172.50 173—
_ 200 Osztr. áiiamvasut.......................... —,— ---.---

117.45 117.90 200 —.—1 -- 1---
\ 100.— 100.50 500 Osztrák dunagőzhajózási társ. —.—

98.50 99— 100 Budai hegypálya.......................... 111,— 113—
99.— 100— 200 Pesti közúti vasp............................ 440— 442—
98.50 99.50

1 —•— —.— e) Takarékpénztárak.
98,50 99—

100 Országos központi..................... 569— 575—
97,50 98 — 1U00 Pesti hazai első.......................... 4445— 4450—

200 Egyesült bpesti főv........................ 540— 542—
—.— —.— 150 Pesti külvárosi.......................... 131— 132 —

f) Különféle vállalatok.

lü5 Alagút.......................................... 113—
______- . 150 „Franklin“ társulat . , . . . 147.50 148—

400 Ganz-féle vasöntöde és gépgy. . 602— 622,—
____ 200 Gsc'iwind-féle szeszgyár . . . 342— 345,—

2O0 Gjapjumosó bízom. I.m . . . 224— 226.—
362.— 362.25 210 Kereskedelmi épület..................... 515— 530.—
____ 200 Könyvnyomda „Atheneum“ . . 580— 5 90—

í 163.75 164 — 500 Pesti..................... 800.— 810 —
368.80 369— 200 Kőszénb. és Téglagy. Dräsche . 149.50 150—
830.— 835— 100 Salgó-tarjáni kőszénbánya . 98— 99.—
690.— 693— 100 „ „ vasfinomitó . . . 149.25 149.73

200 Schlick-téle vasöntöde .... 230 — 232—
500 Serfőződe első magyar .... 600— 605—1 200 Sertéshizlaló................................ 296 — 298—

kilo— 4130— 200 Sóskúti kőbánya.......................... ---.--- 48—
1335— 1355— 200 Spodium- és Csontliszt-gyár . 296— 299—

öß.— ---.--- 200 Tégla-és mészégető ujlal-i, . . 117 — 119—
160 Gőztéglagyór kőbanyai .... 232.— 234.

! 490.— 495— Záloglevelek.
1275— 1290 51/ % magy. főldh. int. pap é. 103.25 103.75
2u3__ 205— 5%10 n n }} n 101— 101.25600.— 620— 41/0// / 0 » n jj jj 95.50 96—223__ 225 — 5% „ 117.50 118—329.—— 330— 51/0/ jelzálogbank . 100.50 ILI,—Iu25— 1040— d°/o „ ált. föidh.-r.-társ. 99.75 100.25435__ 440,— 51/0/< ZO n n n n 100.50 101—

Befizetés
Utólsó

árfolyam

Pénz j áru

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

6%50/e
7%

5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
6%
5%

Pesti magy. kér. bank.
•* fj » fJ
„ Kisbirtokos, föld.-int. 
n n n n

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút . . .
n n » n

Battaszék-dombv. zák, v. 
Dunagözhajóz. társ.

» n n n
Eszakkéleti vasút. . . .
M. nyugoti v. 1864 ki b. 
I. érdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ozüst) 
B,-pesti lánczhid .... 
LJoyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . . ,
Budavárosi sorsjegy . . .
Keglevich „ . . . .
Pálffy „ . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frtos arany
20 frank-arany..........................
Német birod. bankj. 100 márk,

Váltók árfolyama (3 hóra)

Német bankp, 100 ném. bir. m. 
Amsterdam. 100 boll. írtért. 
Pária 100 fcankért.
Svájczi pénzp. 100 frankért, 
London 10 font sterl.

Felszámolási árfolyamok.

Magy. arany járadék . .
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám. b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

103.-
102.-

94 50

94 50

103.- 
95.50

117.50
361—
164—
368—

ne!—

103 5t 
102.25

95..

182.50 183.50
40.50 41.J
16— n.3
40,75 41.50]

1

5.56 5,57
9.31 9,32
9.31 9.32

57.35 57.35

57.30 57.35
96,90 97.10
46,60 46.65
46.40 46.45

117.30 117,40
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Debreczen, 1882. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvoyomdáj4ban. Piacz, Vecsey-báz.

1882. XIV.

p E!
Helyben

Egy évre 10 frt 
Fél évre 5 
Előfizetési pH 
főpia.ez, VEC1

sesztőségV,e| 
Előfixj

i TELKODI K.
i EJVROLil icu
I grerl<eezt' a-'-grj
&e

A m|

Bárnif
is alkotmányul 
teremtett szarni 
alkotók büszkéi 
dent meguyertj 
nem találunk, 
terheltetést hoz 
már-már elvisf 
ma már maga 
úgy elismer, nj 
mely pártkülöi 
ben tart mirnli 

Am sukkal 
esi veszteség, 
tása mind érez] 
lebb juttat a vi 

Aikotmánv 
de semmisége 
gosabban. Nini 
setgyülés ielkj 
nem kényszerf 
határozhatna.

Nincs eset 
dek szabná ük 
sában.

Es e szol 
nyers erőszakJ 
önkénye, de sj 
de elkorcsosul 
s tartják fenn] 
oly gonoszság! 
legszentebb 
gyakorlásától 
vább zsarnok 
nak legcsekéll 

Született 
elnök ismétek 
gas polczáról 
sebb harczát,] 

I érdekében kié 
% a geszti szájb 
lül, ismételve 
Imételve iázmi 

Es a nci 
I mint korbács! 
I hunyászkodw

Értjük, 1 
^.tényezői gyaj

A „DEBLlEl

Minek
Dr, ZE3;

Soká 1 
rozottan reu 

fe. nak ez alat1 
1 s a mi csőd 
I azon tárgyi- 
I tetleu, egye 

M egy árva k 
I szu és mim 

A né" 
M csárdásba < H gyújtott, na 
B dett melege 
m alá való ha 
■ kázott is. 1 

napu kaeza 
na már ak 

1 „csuhaj “-t 
gától jött.

; Szere
I ka 1 Bizonj


